



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 20 августа 2015 года

№ 150 (7716). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Павел Косинцев



Старший научный сотрудник Института экологии растений и животных УрО РАН рассказал об уникальной находке уральских учёных — останках пещерных львов и медведей.

Александр Алексеев



Главный тренер юношеской сборной России по гандболу уверен, что этот вид спорта не менее зрелищен, чем футбол и биатлон.

Юлия Пидлужная



Перспективная свердловская прыгунья в длину надеется в будущем встать на лыжероллеры и освоить сноуборд.

20 лет назад на Урале избран первый в России губернатор. Россель



Председатель Свердловской областной думы **Здуард Россель** стал первым в России избранным губернатором. «ОГ» рассказывает о том, как разворачивалась борьба за высший пост, под какими лозунгами выступали кандидаты и как сложилась их дальнейшая судьба. На снимке — заместитель председателя областной думы **Вячеслав Сурганов** вручает **Здуарду Росселю** геральдическую цепь Свердловской области — символ власти главы региона

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Благовещенск (VI)	Алжир (VI)
Волгоград (VI)	Бельгия (VI)
Красноярск (VI)	Бразилия (VI)
Москва (II)	Великобритания (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Венгрия (VI)
	Венесуэла (VI)
	Германия (VI)
	Греция (VI)
	Дания (VI)
	Ирландия (VI)
	Исландия (VI)
	Испания (VI)
	Люксембург (VI)
	США (VI)
	Словения (VI)
	Франция (VI)
	Хорватия (VI)
а также	
Республика Башкортостан (V)	
Челябинская область (V)	

Президент России поддержал идею уральцев, выдвинутую два года назад

Павел КОБЕР

На заседании президиума Госсовета, которое состоялось в Крыму и было посвящено развитию туризма, Президент РФ Владимир Путин предложил создать в России единый реестр турагентств. «Необходимо добиться надёжности и прозрачности деятельности турагентств, освободить рынок от фирм-однодневок и всяких мошенников», — отметил глава государства.

Турагентства поддерживают

Идея создания единого реестра турагентств принадлежит уральскому турбизнесу. Соответствующая инициатива была сформулирована в итоговом документе III Уральского туристского конвента, который проходил в Екатеринбурге два года назад. Тогда же она была направлена в Федеральное агентство по туризму. Эту же идею руководители Уральского ассоциации туризма (УАТ) обсуждали и в начале августа этого года в Турции на рабочем совещании общественных туристских объединений России, где присутствовали в том числе и некоторые участники крымского заседания президиума Госсовета.

ТУРОПЕРАТОР И ТУРАГЕНТ: В ЧЁМ РАЗНИЦА?

Туроператор — организация, занимающаяся комплексацией туров (бронирует гостиницы, заключает договоры с перевозчиками, экскурсоводами, гидами и т.д.). Туроператор разрабатывает туристские маршруты, обеспечивает предоставление услуг, подготавливает рекламно-информационные издания, рассчитывает цены на туры.

Турагент — организация-посредник, занимающаяся продажей сформированных туроператором туров. Турагент приобретает туры у туроператора и реализует туристический продукт покупателю либо выступает посредником между туристом и туроператором за комиссионное вознаграждение, предоставляемое туроператором.

ЦИФРЫ

На заседании президиума Госсовета 17 августа прозвучала информация, что сегодня в России работает около 30 тысяч турагентств. Однако сами участники рынка называют это число не так определённо — от 20 до 50 тысяч. В Свердловской области — от 500 до 3,5 тысячи. Разброс цифр как раз связан с отсутствием единого реестра этих организаций.

— Сегодня, чтобы стать туроператором, необходимо приобрести финансовую гарантию, платить взносы в ассоциацию «Турпомощь», пройти все необходимые процедуры. Поэтому мы точно знаем, какое количество туроператоров у нас законодательно, по каким направлениям они ведут свою деятельность, каковы их обороты. В случае их банкротства есть определённые гарантии по компенсации», — пояснил «Областной газете» исполнительный директор УАТ Михаил Мальцев.

А в деятельности турагентств царит полный хаос. Они открываются и закрываются. Сегодня занимаются продажей фруктов, а завтра объявили себя турагентством. Квалификация их сотрудников вызывает большие вопросы.

Турагентства сомневаются

Руководитель екатеринбургского туристического агентства Наталья Прибавкина в комментарии «Областной газете» усомнилась, что создание реестра приведёт к исчезновению фирм-однодневок. Кроме того, это усугубит и без того сложную ситуацию в туристической индустрии.

— Очевидно, включение в единый реестр будет сопряжено с какими-то финансовыми взносами. Но бюджет турагентств совершенно несопо-

ставим с бюджетами компаний из других отраслей. Многие турагентства представляют люди, которые просто работают на дому, не имея даже собственного офиса, обслуживая собственных друзей и знакомых, но при этом они никого не обманывают. Средний заработок агента с продажи одного тура составляет всего 3 тысячи рублей. Откуда ещё взять деньги на взносы? К тому же сейчас ситуация на туристическом рынке очень нестабильная. Половина агентств, которые имеют офисы, вынуждены задерживать арендную плату. Даже с лицензированием было проще — один раз заплатил за лицензию, выполнил ряд условий, предъявляемых государством, и спокойно работал», — сообщила Наталья Прибавкина.

Создание реестра повысит и доходы, и качество услуг

Исполнительный директор УАТ согласен с тем, что сегодня для турагентств — сложные времена. По его данным, за минувший год от 30 до 40 процентов работников турагентских компаний либо существенно потеряли в своём доходе, либо вообще лишились работы.

— Это действительно проблема. Но при наведении порядка в этой сфере повысится маржинальность — турагентства смогут больше зарабатывать. А для туристов появится гарантия квалифицированного обслуживания и того, что их деньги дойдут куда нужно. Я убеждён, что создание реестра не приведёт к сокращению числа работников в сфере туризма, а лишь повысит их квалификацию, — уверен Михаил Мальцев.

СТИХИЯ



Дожди смывают дороги

На севере области перебои с электричеством и наводнение, какого не было предыдущие двадцать лет. Размыл участок дороги из Карпинска в посёлок Кытлым, в результате чего более 900 жителей лишились возможности выехать. Дорожники не берутся приступать к работам, пока не кончатся дожди

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ



Альбом, опередивший время

35 лет назад в Свердловской области записали первый магнитофонный альбом. Это был сборник из пяти композиций под названием «Шагренева кожа» рок-группы «Сонанс», куда входили Игорь Скрипкарь, Иван Савицкий, Александр Пантыкин (на снимке слева направо). Главную композицию альбома — «Песню любви» написал Евгений Димов, а женскую партию в ней исполнила Настя Полева. Сразу же после выхода «Шагренева кожа» была разослана в разные города

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 355-26-67

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Лариса БЛОХИНА, архитектор:

— Когда мне было шестнадцать, в руки попалась книга со скучнейшим названием «Антология русской поэзии». Уже из-за одного названия мне не очень-то хотелось эту книгу открывать. Во-первых, «антология», во-вторых, «поэзия»... Проза всегда казалась понятнее, яснее, а для чтения стихов нужна была особая подготовка, особый душевный настрой.

Надо ещё сказать, что училась я в самой обычной советской школе, и в программе у нас были Лермонтов, Пушкин, Некрасов, Маяковский, Есенин (с картинками русской природы). Конечно, всё это я читала и знала, но какого-то сильного отклика, интереса стихи у меня почему-то не вызывали.

И вот появился этот сборник. Мне кажется, его авторы допустили просчёт, решив опубликовать книгу под таким названием, ведь из-за него им волею-неволею пришлось упомянуть всю плеяду поэтов, начиная от Сумарокова, Тредиаковского, Державина и заканчивая Рождественским и Евушенко. И в этом ряду каким-то непостижимым образом — очевидно, по недосмотру — оказались Цветаева, Пастернак, Гумилёв, Тарковский, Мандельштам, Ахматова, Клюев... Авторы, чьи стихи не только не входили в школьную программу — они были совершенно за рамками её — но и если упоминались где-то, то случайно, вскользь — просто потому, что никакой информации об этих авторах и об их поэзии найти было невозможно.

Аннотации к стихам каждого из них были предельно краткими, несколько строк — родился, жил, умер — которые позволяли составить лишь очень приблизительное представление о том, кем они были. О Фёдоре Сологубе, например, было сказано только, что он «символист». И никакой информации о самом течении. О Цветаевой — что она подвержена упадничеству, что у неё не сложились отношения с советской властью и что она покинула жизнь самоубийством. Где? Как? А из стихотворений в сборник включены были всего по три-четыре наиболее безобидных.

Но даже они произвели на меня совершенно неизгладимое впечатление. Это было что-то совершенно новое, необычное, и этого было достаточно, чтобы увидеть другую поэзию, существующую вне общепринятых канонов.

Пусть поделиться этим открытием и своей радостью от него мне в то время было не с кем, книжка приоткрыла совсем небольшую щёлочку в мир новой поэзии. Не будь её, определённое миропонимание сформировалось бы у меня, вероятно, намного позднее. И намного позднее пришло бы осознание того, что мир гораздо шире, интереснее, чем можно было предположить.

Записал Иван ОСЕНКОВ

«САМОЦВЕТНОЕ КОЛЬЦО УРАЛА»

По итогам заседания президиума Государственного совета, посвящённого развитию туризма в РФ, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев заявил, что в регионе будут приняты дополнительные меры стимулирования бизнеса для привлечения частных инвестиций в туристическую отрасль. Губернатор назвал успешным проект «Самоецветное кольцо Урала» — первый серьёзный опыт развития собственного туристического продукта в Свердловской области в сотрудничестве с бизнесом. Проект был поддержан Федеральным агентством по туризму и одним из первых в России включён в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в России» на 2015-2018 годы. Он предполагает строительство и модернизацию инфраструктуры для отдыха на кольцевом маршруте протяжённостью 647 километров на условиях частно-государственного партнёрства. Так, на каждый рубль бюджетных средств будет привлечено около трёх внебюджетных. Федеральные средства в размере 1,1 милли-

арда рублей будут направлены на 21 объект обеспечивающей инфраструктуры. Это позволит провести реконструкцию пяти участков региональных автодорог общей протяжённостью 31 километр, построить очистные сооружения и водозаборные станции, провести четыре газопровода и линии электропередач к инвестиционным площадкам и многое другое.

На сегодняшний день маршрут «Самоецветное кольцо Урала» представлен линией из шести однодневных туров, разделённых на три тематические: «Промышленность Урала», «Техника Урала» и «Уральский быт и ремесла». Средняя стоимость тура составляет 2-2,5 тысячи рублей. Разработкой и организацией маршрутов занимается туроператор VSTARUSSIA.com. Его главная задача — обеспечить ежегодный поток до 100 тысяч человек. Продажи туров начались с июля 2015 года и сейчас идут в тестовом режиме — программа будет корректироваться в соответствии с пожеланиями туристов. Мария ИВАНОВСКАЯ

ISSN 2225-1529



Table with 4 columns: Валюта, Сегодня, +/-, Годовой max, Годовой min. Rows for Dollar and Euro.

Впереди России всей

20 лет назад Свердловская область — первой из регионов нашей страны — избрала губернатора

Леонид ПОЗДЕЕВ

20 августа 1995 года состоялся второй тур первых в области губернаторских выборов. Убедительную победу на них — с двойным перевесом — одержал 57-летний Эдуард Россель.

Выборам губернатора предшествовали события, связанные с провозглашением «Уральской республики» в составе Российской Федерации. 27 октября 1993 года областная дума народных депутатов приняла Конституцию Уральской республики и назначил на 12 декабря выборы её губернатора. До этой даты обязанности губернатора депутаты возложили на Эдуарда Росселя, который в тот момент был главой областной администрации.

Но выборы в назначенный срок не состоялись: 9 и 10 ноября Президент России Борис Ельцин своими указами Свердловский обласвет распустил, его решения по Уральской республике объявил недействительными, а Эдуарда Росселя снял с должности руководителя области, вменив ему в вину «действия, направленные на неисполнение Указа «О поэтапной конституционной реформе».

Главой Свердловской областной администрации Президент назначил 52-летнего Алексея Страхова, работавшего до этого... заместителем мэра Екатеринбурга Аркадия Чернецкого.

Спустя год должность губернатора на Среднем Урале была всё же учреждена, а ещё через восемь месяцев состоялся и первые всенародные его выборы.

«В порядке исключения»

12 апреля 1994 года в соответствии с новой Конституцией России, вступившей в силу в декабре 1993-го, прошли выборы в новый орган региональной законодательной власти — Свердловскую областную думу. И её депутаты на первом же заседании избрали своим председателем Эдуарда Росселя. А до конца 1994 года областная дума успела принять ряд важных законодательных актов, в числе которых — Устав области, вводящий должность губернатора, и закон о выборах губернатора, регламентирующий порядок прямых всенародных выборов главы региона.

Заметим, что хотя в мае 1995 года на федеральном уровне с порядком наделения полномочиями высших должностных лиц регионов ещё не определились, Президент России Борис Ельцин уже на второй день после празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне подписал указ, которым разрешил «в порядке исключения» провести в августе всенародные выборы губернатора Свердловской области в соответствии с порядком, установленным областными законодателями.

На популизм уральцы не ведутся

Желающих побороться за губернаторское кресло изначально объявилось более двух десятков, но собрать необходимое количество подписей в свою поддержку при соблюдении всех установленных Уставом области формальностей смогли только девять претендентов. Это тоже немало, но, как вспоминает ветеран уральской политики Вячеслав Сурганов, «уже на старте стало ясно, что основная борьба будет между Росселем и Страховым». По словам Сурганова, сторонники тогдашнего главы администрации области Алексея Страхова «подключили всю административную мощь, чтобы поддержать своего кандидата», но и Эдуард Россель обладал беспорным преимуществом, потому что «прежде он уже возглавлял область, и довольно успешно».

К тому же свой высокий рейтинг Россель подтвердил на выборах и Совет Федерации в декабре 1993 года, и в областную думу в апреле 1994 года. Тем не менее «на лаврах» он не почивал и с первых дней губернаторской предвыборной кампании «мотался без выходных по области, не сорвав ни одного мероприятия». Например, рассказал Сурганов, в ракетной дивизии под Нижним Тагилем, где по предварительной договорённости была назначена встреча Росселя с избирателями, «сработала команда из Москвы — сорвать мероприятие», и в гарнизонном клубе его ждали только несколько офицеров жён. Но Эдуард Россель говорил с ними, как с полным залом, не жалея сил и эмоций, а провожая гостя, эти женщины пообещали ему, что «проведут по своей линии работу», и пообещали, что гарнизон проголосует за него. На результаты выборов сказались, конечно, и предвыборные платформы кандидатов. Владимир Кадочников, например, которого жители

Областная Газета. Вторник, 22 августа 1995 года. № 88 (491). Выходит по вторникам, средам и пятницам. Первые в России выборы губернатора состоялись. Предварительные итоги: каждый третий житель Свердловской области пришел на избирательный участок. Двойной перевес голосов — у Эдуарда Росселя.

В 1995 году подлинное значение состоявшегося события мало кто понимал. «Областная газета», например, опубликовала о результатах выборов всего лишь вот такую небольшую заметку (хоть и на первой полосе). Гораздо больше места на той странице занял отчёт о праздновании в Екатеринбурге Дня города

Результаты первых выборов губернатора Свердловской области

Table with 3 columns: Имя, фамилия (год рождения) кандидата, Краткие сведения о кандидате, Процент голосов. Lists candidates like Eduard Rossel (26.01%), Alexey Strakhov (23.44%), Valeriy Trushnikov (20.30%), etc.

Участники первых выборов: где они теперь?

- Эдуард Россель (77 лет) — член Совета Федерации Федерального Собрания России.
• Алексей Страхов (72 года) — заместитель генерального директора компании «Еврострой», живёт в Москве.
• Валерий Трушников — скончался от инсульта в 2008 году в возрасте 58 лет.
• Владимир Кадочников (72 года) — пенсионер.
• Малик Гайсин (56 лет) — бизнесмен, совладелец ряда компаний.
• Андрей Калетин (57 лет) — генеральный директор ОАО «Завод ЭМА».
• Евгений Зяблицев (50 лет) — депутат Законодательного собрания Свердловской области.
• Сергей Мартынов (61 год) — кинорежиссёр.
• Леонид Некрасов — скончался в 2000 году в возрасте 41 года.

РЕКОРДЫ 1995 ГОДА

В Свердловской области выборы губернатора проходили трижды — в 1995, 1999 и 2003 годах. Все выборы были двухтуровыми, и во всех шести турах победил Эдуард Россель. По некоторым критериям выборная кампания-1995 была рекордной: 1. Это самая массовая кампания: на пост главы региона тогда выдвинулись 9 человек (в 1999 — семь, в 2003 — шесть). 2. Первый тур выборов-1995 был самым упорным: разрыв между первым и вторым местом составил всего 2,57 процента. 3. В 1995 году в выборах участвовал самый молодой кандидат, когда-либо претендовавший на губернаторское кресло, — 30-летний Евгений Зяблицев. 4. Два человека из числа участников первых выборов впоследствии снова выдвигали свои кандидатуры на пост руководителя области: это Эдуард Россель (ещё дважды) и Владимир Кадочников (в 1999-м).

Феномен Росселя

Без некоторой доли популизма в предвыборных программах не смогли обойтись и лидеры избирательного маршала, но за них люди голосовали явно по другим причинам. За Эдуарда Росселя — потому, что он отстаивал свою концепцию нового федерализма, декларируя необходимость построения сильного государства «снизу вверх» при чётком разграничении полномочий центра и регионов. А за Алексея Страхова (который, кстати, не скрывал, что выступает против

выборности глав субъектов Федерации) — потому что он предлагал прежде всего укреплять единую исполнительную вертикаль власти. В первом туре за Росселя проголосовали 26 процентов избирателей, а за Страхова — 23,4. Они и вышли во второй тур (он был назначен, поскольку ни один кандидат не получил 50 процентов голосов плюс один голос). Значительная часть электората вызвала симпатии ещё одному кандидату в губернаторы — Валерию Трушникову, который в то время был, с одной стороны, депутатом областной думы, где всегда поддерживал Эдуарда Росселя, а с другой — заместителем главы администрации области, то есть непосредственным подчинённым Алексея Страхова. В своей предвыборной программе Трушников обещал «сгладить крайности» проведением твёрдой региональной политики и не допускать при этом «ненужных ссор» с федеральным центром. Это тоже импонировало значительной части свердловских избирателей, потому он набрал 20 процентов голосов, отстав от Страхова всего на три процента, а от Росселя — на шесть. Так что исход окончательного голосования зависел от

настроений тех свердловчан, которые поддержали в первом туре Трушников. А после того как Трушников призвал своих сторонников отдать голоса Росселю, в победе последнего уже мало кто сомневался. Так и произошло. За Страхова во втором туре проголосовало около трети пришедших голосовать, а за Росселя — почти две трети... Потом были губернаторские выборы 1999 и 2003 годов. Менялся накал борьбы, менялся список претендентов, пытавшихся вступить в спор за губернаторское кресло, но каждый раз Эдуард Россель выходил победителем. В 2007 году тогдашний глава администрации губернатора Свердловской области Александр Левин даже написал об Эдуарде Росселе книгу с примечательным названием «Феномен».

ВОПРОС — ОТВЕТ

Расшифровываем квитанцию на оплату услуг ЖКХ: что означает строчка «превышение предельного индекса»? В «ОГ» обратились с вопросом читательница из Екатеринбурга, старшая по дому Татьяна Борисовна Гатарова. Она поинтересовалась, что означает строчка «превышение предельного индекса» в платёжке за услуги ЖКХ? Что это за индекс? Что является его превышением, как оно рассчитывается? И оплачивается? По просьбе «Областной газеты» содержание этой строки в квитанции прокомментировала заместитель директора «Единого Расчётного Центра» Елена БЕРЕСНЕВА: — В соответствии с Жилищным кодексом РФ (статья 157.1) рост размера платы за коммунальные услуги ограничен предельными (максимальными) индексами. Предельный индекс — это выраженное в процентах максимально возможное ежегодное повышение коммунальных платежей. Индексы устанавливаются для каждого муниципального образования. В Свердловской области предельный индекс утверждён губернаторским Указом № 561-УГ (от 24 ноября 2014 года). Для Екатеринбурга в первом полугодии 2015 года предельный индекс составил 0%, а во втором — 14,2%.

При выставлении квитанции суммы в текущем месяце сравниваются с начислениями за последний месяц прошлого года. ПРИМЕР. Во втором полугодии 2015 года в Екатеринбурге сумма начислений за аналогичный объём потреблённых услуг в месяц (при прочих равных параметрах) не может превышать сумму начислений за декабрь 2014 года больше чем на 14,2%. Если же превышение есть, то сумма превышения указывается в квитанции, но не предъявляется к оплате.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Правительство Свердловской области. Постановление от 12.08.2015 № 225-П. О внесении изменений в распределение субсидий из областного бюджета местным бюджетам, предоставляющим государственную программу Свердловской области «Развитие системы образования в Свердловской области до 2020 года».

Правительство Свердловской области. Постановление от 29.04.2015 № 307-П. О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 17.02.2015 № 98-П.

Правительство Свердловской области. Постановление от 29.04.2015 № 307-П. О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 17.02.2015 № 98-П.

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание. Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Контактная информация: телефон, факс, электронная почта, подписка.

ПЯТНИЦА (28 августа)

Table with 4 columns: Channel logos (1, 2, K, Домашний), Time slots, and Program titles. Includes programs like 'Утро России', 'Погода', 'Новости', 'Домашний'.

СУББОТА (29 августа)

Table with 4 columns: Channel logos (1, 2, K, Домашний), Time slots, and Program titles. Includes programs like 'Детектив «ПРОЦАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ-АРИСТА»', 'Погода', 'Новости', 'Домашний'.

ВОСКРЕСЕНЬЕ (30 августа)

Table with 4 columns: Channel logos (1, 2, K, Домашний), Time slots, and Program titles. Includes programs like 'Новости', 'Погода', 'Новости', 'Домашний'.

Афиша недели

«Мне больше по душе действие живое, непосредственное...»

Иван ОСЕНКОВ

Критерии оценки (баллы)

Table with 2 columns: Rating (0-5) and Description of criteria for the review.

Каждую неделю один из наших гостей — известных уфимцев — даёт свою оценку афише культурных и спортивных событий на ближайшие дни. Сегодня афиша от Юлии ПИДЛУЖНОЙ, российской легкоатлетки, бронзового призёра зимнего чемпионата Европы по прыжкам в длину в 2011 году и победительницы Всемирной Универсиады в Южной Корее в 2015 м. Сейчас Юлия готовится к чемпионату мира, который пройдёт в Пекине 22-30 августа.

21 августа. Соревнования по лыжероллерам «Гордской формат». Паркинг у ТРЦ «Карнавал», гипермаркет «ОБИ». Начало в 15.00.

— Мероприятие мне очень интересно, пятёрка. Муж около десяти лет занимается лыжным спортом, а в межсезонье встаёт на лыжероллеры. Он даже собирался принять участие в этих соревнованиях. Я с удовольствием наблюдаю за выступлениями спортсменов, но сейчас нахожусь в Москве, готовлюсь к чемпионату мира. Возможно, я и сама попробовала бы заняться этим видом спорта, если бы не соревнования — приходится себя беречь. По этой же причине для меня исключены и прочие экстремальные виды спорта, хотя иногда так хочется прокатиться на сноуборде!

21-23 августа. Кубок губернатора Свердловской области по конюству. Конно-спортивный клуб «Белая лошадь» (с. Кадников). Церемония открытия — 22 августа, в 12.00. Начало соревнований в 10.00. — Лошадей я немного побаиваюсь. Поэтому «двойка». На верблюде или даже на слоне прокатилась бы с удовольствием, но к лошадям, как мне кажется,



Спортивными достижениями биография Юлии не исчерпывается: прекрасные внешние данные обеспечили ей успех в модельной карьере

что этот концерт мне не интересен. Ноль баллов.

22 августа. Концерт звёзд русского рока с участием групп «Чайф», «Смысловые галлюцинации», «Сансара». Плотность 1905 года. Начало в 19.00. — Рок, говоря откровенно, не для меня. Я пыталась слушать эту музыку, но так и не нашла в ней того, что могло бы меня заинтересовать. Так

дочь их безупречно отточенную технику, мастерство самих трюков — с профессиональной точки зрения было бы любопытно узнать и о том, как эти ребята отработывают номера, как настраивают свои машины.

22 августа. Моноспектакль «Небесная» в исполнении Юлии Кузюкотиной. Малая сцена Театра драмы. Начало в 18.00.

— Я очень люблю театр, и драму в особенности, стараюсь использовать любую возможность, чтобы побывать на спектакле. Когда уезжаю на сборы, компанию мне составляет мой тренер, Николай Кузнецов. Из недавних впечатлений — пьеса «Похороните меня за плинтусом» Игоря Коняева, которую я смотрела в Челябинске. Но ощущения, должно быть, иные, когда в центре внимания находится всего один исполнитель. Моноспектакль для меня — нечто новое. Пять баллов.

26 августа. Дискуссионный образовательный проект «Мная среда». Джаз-клуб Everjazz. Начало в 20.00.

— Я не большой поклонник ток-шоу, даже в живом формате, поэтому один балл. Интерес во мне вызывает, скорее, творчество или какая-то активная деятельность, спорт. Часто разговорами всё исчерпывается. Мне же больше по душе действие живое, непосредственное, в котором результат труда проявляется действительно ярко. Когда слово подтверждается делом.

Собственный выбор. — В сентябре в ККТ «Космос» выступит Григорий Лепс. Мы уже взяли билеты на один из его концертов. По-моему, человек он очень творческий, по рассказам друзей — прекрасный исполнитель.

В Екатеринбурге уже 109 паркоматов, а штрафы до сих пор не приходят

Антон ГЛУХОВ

Чиновники екатеринбургской мэрии вновь напустили тех, кто пользуется платной парковкой и не оплачивает квитанции. На этот раз сроки, в которые неплательщикам будут приходить конверты со штрафами, чётко не обозначили, но заверили — это произойдёт вот-вот. Напомним, что подобные заявления городской комитет по транспорту делает уже полтора года (с того момента, как в Екатеринбурге появились первые паркоматы), но отладить механизм до сих пор не могут.

— Полномочия по контролю передали в ведомство областного министерства транспорта и связи, — отметил на брифинге главный специалист отдела организации транспортного обслуживания населения городского комитета по транспорту Роман Баракоских. — Сейчас они в процессе заключения договора с Почтой России, и после этого начнут приходить штрафы. Но пока вопросы решаются, автолюбителям расслабляться не стоит. Пусть через два месяца срок «правонарушения» заканчивается, но мы постараемся как можно быстрее начать наказывать тех, кто провинился.

Отметим, что с 19 августа в Екатеринбурге начали работать ещё 24 новых паркомата на 854 места. Теперь в центре города действует 109 паркоматов — это 2354 платных машино-места.

К паркоматам уже возникли претензии у Федераль-

КСТАТИ

Вчера платные парковки появились:

- на Белинского от Куйбышева до Декабристов
- на Малышева от Белинского до Луначарского
- на Луначарского от Ленина до Малышева
- на Красноармейской от Ленина до Малышева
- на Мамина-Сибиряка от Ленина до Малышева
- на Попова от Московской до Сакко и Ванцетти
- перед гостиницей «Большой Урал» от Мамина-Сибиряка до Красноармейской.

За 2015 год платные парковки принесли в городской бюджет 7 миллионов рублей.

ной налоговой службы. Несколько терминалов были опечатаны, поскольку не выдавали чеки, нарушая тем самым законодательство РФ.

— Проблемы, возникавшие на первых порах, или решены, или почти решены. Мы внимательно изучали опыт Москвы в этом вопросе, и я думаю, мы свою задачу выполнили, — считает Роман Баракоских. — Трафик в центре города снизился, по нашим данным, на 20 процентов. Также в данный момент разрабатывается система так называемых перехватывающих парковок. Такие парковки в первую очередь предназначены для жителей области. Они будут обустроены в районе крайних станций метро и на всех крупных въездах в город, для того чтобы в центр Екатеринбурга ехало меньше автомобилей.



Наводнение может сорвать веломарафон «Северный вечер», который должен стартовать 22 августа. Маршрут начнется на 42-м километре дороги и проходит через Кытлым



Из-за дождей трудно проехать из Серова в Сосьву на участке в районе деревни Копылова

Дожди смывают дороги

На севере области наводнение и перебои с электричеством

Настасья БОЖЕНКО

В Карпинском городском округе река Катмышер размывает дорогу, отрезав посёлок Кытлым с населением 905 человек от «Большой земли». Виной тому стихийное бедствие, обрушившееся на север Свердловской области — такого подъёма уровня воды здесь не было последние 20 лет. От капризов погоды пострадали и другие территории: в Серовском, Невьянском, Новолялинском округах жители остались без электричества.

Дорогу на Кытлым размывало 18 августа. На 50-м километре трубы, проложенные под дорожным полотном, не выдержали нагрузки. Уральский пейзаж превратился в кадры из фильма-катастрофы, а единственная транспортная артерия между Карпинском и посёлком оказалась разорвана. — За 22 года, что я здесь работаю, такой воды ни разу не видел. Некоторые участки нередко подмывает из-за

дождей, но обычно это быстро ликвидируют. Дорожники уже осмотрели участок, где городская дорога разрушена, завозят стройматериалы и технику. Работы начнутся, когда уровень воды в реке спадёт, иначе бесполезно, — рассказал «ОГ» начальник отдела управления сельским населённым пунктом Кытлым Алексей Семенов.

Передышка обещают в конце недели, дожди в Карпинском ГО ослабли уже 19 августа, и уровень воды в реке стал медленно снижаться. Чтобы избежать впрямь подобных инцидентов, дорожники проложат под трассой две дополнительные трубы большего диаметра — это увеличит пропускную способность конструкции. Со стороны Карпинска на дороге поставили пост ГАИ, ситуацию контролирует МЧС. В изоляции Кытлым пробыл всего один день — ниже по течению открыли резервный деревянный мост.

— Его проверили тяжёлые машины, мост выдерживает нагрузки. Сам посёлок не

затопит, он находится на возвышенности. А продуктов у нас достаточно, и медики есть свои, так что драматизировать не стоит, — отметил Алексей Семенов.

Непогода навредила и другим муниципалитетам в северной части региона: размывы дороги, падают деревья и точно отключается электричество. В Свердловэнерго даже ввели режим повышенной готовности из-за прогнозов синоптиков — до конца августа хорошей погоды не предвидится. Как сообщает пресс-служба «МРСК Урала», восстановительные работы на энергообъектах пришлось проводить в Карпинске (где без света остались два садика), посёлках Калиново и Приозёрном в Невьянском ГО, посёлках Косья, Большая Лая и Лобва Новолялинского ГО, а также в Красноуральске. Восстанавливать подачу электроэнергии пришлось и в отдельных районах города Серова и прилегающих сёл Филкино, Черноярский, Магина, Андриано-

МЕЖДУ ТЕМ

По данным свердловского гидрометцентра, 20–21 августа в реках бассейнов Сосьвы, Лозьвы ожидается сильный подъём уровня воды, местами более метра за сутки, так что возникнет угроза переполнения прудов и водохранилищ. В отдельных притоках Сосьвы и Лозьвы есть риск подтопления жилых домов, мостов, участков автодорог. Вероятность возникновения неблагоприятных гидрологических явлений существует в отдельных населённых пунктах Новолялинского, Серовского, Североуральского, Ивдельского ГО, а также Карпинска и Красноуральска.

вичи, Марсяты, Петрова, Кордон, Межевая, Красный Яр. Перебои с электричеством происходят из-за нахлёста проводов — ветер 18–19 августа поднимался до 15 метров в секунду.

— Да, были отключения, но всё быстро наладили. Меня больше беспокоит то, что дожди льют как из ведра уже который день — мы так весь урожай картошки потеряем. Выкопать в такую погоду её невозможно, — рассказал депутат думы Серова Александр Столов.

Уральские учёные обнаружили кости пещерных львов и медведей

Алёна ХАЗИНУРОВА

Археологи и палеонтологи Уральского отделения РАН вернулись из летней экспедиции. В одной из пещер южной части Башкирии учёные обнаружили останки восьми гигантских пещерных львов, размеры которых в полтора раза превышают современных диких кошек — это крупнейшая подобная находка в мире. В России до этого ископаемые львов находили лишь однажды.

О существовании пещеры учёные узнали пять лет назад от местных охотников — они ловили живущих там барсуков. Серьёзную экспедицию в пещеру Иманай снарядили только этим летом. Пройдя на сто метров вглубь, обнаружили небольшой зал, копнули — и нашли остан-



На черепе медведя, лежащем справа, видно искусственное отверстие, сделанное каменным остроконечником около 30 тысяч лет назад

ки животных. Убирать слой за слоем пришлось неглубоко, всего 60 сантиметров — столько пыли скопилось на дне пещеры за 30 тысяч лет (таков примерный возраст находки). Интуиция учёных не подвела, они обнаружили здесь более 500 костей гигантского пещерного льва и малого пещерного медведя.

Как они попали туда и почему погибли — загадка.

Возможно, в этой пещере было святилище, где древние люди совершали ритуальные обряды, для чего и приносили внутрь туши животных. Точный возраст останков предстоит определить методом радиоуглеродного датирования. Если гипотеза подтвердится, значит, учёным УРО РАН удалось найти одно из самых древних святилищ в России.

Один из медвежьих черепов оказался пробит остроконечным орудием мустьевского периода, несколько таких лежали тут же, в пещере. Прежде на Урале уже находили два подобных орудия, но фактов охоты на пещерных медведей с помощью каменных остроконечников не фиксировалось. Кстати, пещеру Иманай свердловские учёные исследовали совместно с Уфимским научным центром РАН.



Павел Косинцев (на фото слева) и Дмитрий Гимранов провели в экспедиции месяц. Останки пещерных львов откапывали 15 человек, семеро из них — свердловчане

— Все найденные кости мы привезли в Екатеринбург, сейчас их разбираем, обраба-

тываем и описываем, — рассказывает Павел Косинцев, старший научный сотрудник Института экологии растений и животных УРО РАН. — Следующим летом планируем очередную экспедицию в эту пещеру, постараемся найти там ещё какие-нибудь артефакты. Работа над ними будет идти не менее двух-трёх лет, а после мы отдадим самые интересные находки в Свердловский краеведческий музей.

Археологи сделали в этом году и другие открытия: обнаружили пещеру в Челябинской области, на стенах которой оставлены древние знаки красной краской — это четвертая пещера на Урале с рисунками древних людей, нашли очередную палеонтологическую стоянку человека и неизвестную ранее пещеру на скале вдоль реки Юрюзань.

Свердловский ГЕРБарий

№76 - ГО Среднеуральск

Среднеуральск славится невероятно большим количеством и богатим разнообразием проектов современного герба. С начала работы над городской эмблемой в 1999 году художники разработали более 60 вариантов. Часть композиций по очевидным причинам была построена на образах птицефабрики и электростанции, но были и более замысловатые символы: печь Екатеринбург, энергетическое сердце Среднего Урала. Главной гербовой фигурой предлагали сделать драга Серебряное копыце.

В утверждённом гербе центральной фигурой стала золотая сосна — один из древних символов оси мира и его середины. Благодаря этому значению сосна стала полуправой эмблемой города. Ещё одно значение сосны — природная чистота, жизненная сила и здоровье. Разделение фона по вертикали на синий и красный служит указанием на близость границы Европы и Азии, а также намекает на преобразование холодной воды в горячую. Кроме того, синее поле символизирует наукоемкое производство, а красное — огонь и энергию. Глава герба, разбитая на языки пламени — серебряные и в цвет поля — отражает связь с водой и энергетикой.

Герб утверждён в 2003 году. Авторы — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Гренфштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

Препараты для онкобольных смогут выдавать медики

Лариса ХАЙДАРШИНА

В постановлении правительства Свердловской области №704-ПП от пятого августа названы 12 медицинских учреждений, которые отныне смогут сами обеспечивать тяжелобольных людей обезболивающими лекарствами. Речь идёт о жителях тех населённых пунктов, где нет аптек, документ опубликован на сайте www.prgavo.gov66.ru.

Прежде к условиям хранения наркотических средств в России предъявлялись крайние строгие требования. Нужно было, чтобы они хранились не просто под замком в определённом месте, но ещё и под круглосуточной сигнализацией, в железном сейфе, комната должна закрываться на железную дверь, а на окнах должны быть решётки. Чтобы обезбо-

ливающие пациентам выдавали сами медики, приходилось тратить громадные суммы на ремонт и обеспечение такой суровой безопасности. Конечно же, маленькие муниципалитеты на периферии области не имели свободных миллионов на эти цели. Вот и приходилось тяжелобольным людям или их родственникам ездить за лекарствами за тридевять земель от своего родного дома — туда, где есть аптека с сейфом, кодовым замком на железных дверях и сигнализацией. Это, конечно же, всерьёз осложняло жизнь.

Сейчас федеральное законодательство сделало проще требования к лицензированию таких помещений (первое июля вступили в силу поправки в закон об обороте наркотических средств). Кодовые замки и сейфы, железные двери и сигнализация, в железном сейфе, комната должна закрываться на железную дверь, а на окнах должны быть решётки. Чтобы обезбо-

ливающие пациентам выдавали сами медики, приходилось тратить громадные суммы на ремонт и обеспечение такой суровой безопасности. Конечно же, маленькие муниципалитеты на периферии области не имели свободных миллионов на эти цели. Вот и приходилось тяжелобольным людям или их родственникам ездить за лекарствами за тридевять земель от своего родного дома — туда, где есть аптека с сейфом, кодовым замком на железных дверях и сигнализацией. Это, конечно же, всерьёз осложняло жизнь.

Сейчас федеральное законодательство сделало проще требования к лицензированию таких помещений (первое июля вступили в силу поправки в закон об обороте наркотических средств). Кодовые замки и сейфы, железные двери и сигнализация, в железном сейфе, комната должна закрываться на железную дверь, а на окнах должны быть решётки. Чтобы обезбо-

ливающие пациентам выдавали сами медики, приходилось тратить громадные суммы на ремонт и обеспечение такой суровой безопасности. Конечно же, маленькие муниципалитеты на периферии области не имели свободных миллионов на эти цели. Вот и приходилось тяжелобольным людям или их родственникам ездить за лекарствами за тридевять земель от своего родного дома — туда, где есть аптека с сейфом, кодовым замком на железных дверях и сигнализацией. Это, конечно же, всерьёз осложняло жизнь.

Сейчас федеральное законодательство сделало проще требования к лицензированию таких помещений (первое июля вступили в силу поправки в закон об обороте наркотических средств). Кодовые замки и сейфы, железные двери и сигнализация, в железном сейфе, комната должна закрываться на железную дверь, а на окнах должны быть решётки. Чтобы обезбо-

СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ!

Утром
ЭНЕРГИЧНЫЕ НОЖКИ

КРЕМ ВЕНОЗОЛ — ПРИРОДНЫЙ ЭНЕРГЕТИК ДЛЯ НОГ

- * ПРИДАЕТ ТОНУС ОСЛАБЛЕННЫМ ВЕНАМ
- * БОРЕТСЯ СО ВСЕМИ ВНЕШНИМИ ПРИЗНАКАМИ ВАРИКОЗА
- * ЗАРЯЖАЕТ НОГИ СИЛОЙ С САМОГО УТРА

Вечером
РАССЛАБЛЁННЫЕ НОЖКИ

ГЕЛЬ ВЕНОЗОЛ — ПРИРОДНЫЙ РЕЛАКСАНТ ДЛЯ НОГ

- * ПОМОГАЕТ СНЯТЬ ОТЕКИ, ТЯЖЕСТЬ
- * УСТРАНЯЕТ БОЛЕЗНЕННЫЕ ОЩУЩЕНИЯ
- * СПРАВЛЯЕТСЯ С СИНКАМИ, ГЕМАТОМАМИ
- * РАССЛАБЛЯЕТ НОГИ ПОСЛЕ АКТИВНОГО ДНЯ

ПОПРОБУЙТЕ КРЕМ-ПЕНУ ВЕНОЗОЛ. НОВАЯ ФОРМУЛА В НОВОМ УДОБНОМ ФОРМАТЕ

Телефон горячей линии: 8 (800) 333-10-33 (звонок по России бесплатный). Часы работы: пн.-пт. 8:00-20:00; сб., вс. - выходной.

ФОТО: ИРИНА

Реклама. Косметические средства

